





DR. J. MAL:

Roka pravice v davnih časih

(Nadaljevanje)

Porotnika-sodnika je nasledil njegov sin, če je bil mladoleten ali če ni bil sposoben, pa kak očev otrok...

tekkel v svet gaje, pozneje v cerkve in samostane, ga v teh posevcih svobodnih krajih ni smel nihče dalje zasledovati, niti sodnik sam ne...

Če v pravdi kdo ni mogel drugače priti do svoje pravice, se je smel zateči k božji sodbi, kjer naj Bog tako rekoč kot vrhovni sodnik odloči, kdo ima prav in kdo naj bo obsojen...

Begunca iz takega zavetišča tudi sodniku ni bilo treba izročiti. Ako pa je kdo nasilno prekršil azilsko pravo, in odpešal skrivaj, je moral plačati lastniku cerkve 36 šilingov...

Razen božje sodbe in priči so se v srednjem veku pri dokazovanju posluževali tudi prisežnih pomočnikov (posluhov), ki jih je bilo 7 ali 14...

Ce pa ubežnik ni mogel priti v cerkev, pa se je samo še ujel za ključko cerkvenih vrat, je imel isti mir in isto pravico (kakor če bi bil znotraj cerkve)...

Kadar se je kdo v čem pregrešil in se je pred preganjalci za-

občine dobila in prisvajala podobne privilegije. Ta zaklonišča so izrabljali ob prošenjih in sejmih zlasti tatovi in prepeači...

Skladno s tem razvojem je 17. junija 1482 ukazal cesar Friderik III. ljubljanskemu mestnemu sodniku in občinskemu svetu, naj razglasita v Ljubljani, da se glede na rastočo zločinstvo po mestih...

Ko je 1. 1651 jetnik ušel s Tranče in se zatekel (ker so ga najbrž prehiteli in se ni mogel več izmuzniti skozi Samostanska vrata na Poljane)...

KRVAVA RIHTA
Posebno strogo so sodili zločine med sorodniki. Ubijalca očeta, matere, brata ali otrok pošilja Dušanov zakonik na grmado...

Sicer se je pa ta srednjeveška ljudska zakonodaja rada držala svetopisemskega pravila: oko za oko, roka za roko, zob za zob...

Na drugem mestu pa stoji, da mora gospodar dati svobodo hlapcu ali dekli, ki jima je izbil zob ali iztaknil oko...

Neki Ljubljčanec je umoril svojega someščana in so ga imeli zaradi tega zaprtega. Ker ga je cesar pomilostil, se je 1. maja 161 moral s posebno listino (juramentum pacis, Urfehde) obvezati...

Delavska knjižnica je v Domžalah priljubljena ustanova

V Domžalah je bilo kulturno prosvetno življenje že pred vojno dokaj razgibno. Poleg treh igralskih družin, pevskega zbora in godbe, sta obstajali tudi dve javni knjižnici...

Danes šteje domžalska knjižnica že nad 3.000 knjig, bralcev pa ima preko 700. Lani so Domžalčani prebrali 13.000 knjig in to preko 7.000 leposlovnih, 3.500 mladinskih, 170 političnih in 400 strokovnih...

delavci in ostali. Priznanja vredno je da je knjižnica vzdržuje skoraj izključno iz lastnih dohodkov...

Poleg knjižnice bo v Domžalah potrebno odpreti tudi čitalnico za nešteto bralcev, ki se morajo danes še vedno dolgočasiti v gostilni ali v kavarni.

OBSOJENI VOHUNI

Krožno sodišče v Mariboru je sodilo skupini obtožencev, ki so sodelovali z nekaterimi iz Jugoslavije pobelimi zločinci, živimi sedaj v sosednji Avstriji...

For your VACATION welcome to CHRISTIANA LODGE Slovenian Resort. The Hotel has 30 rooms with connecting showers...

DELO DOBIJO ŽENSKO

Delo dobi ženska ali dekle pri sode fountains. Podnevni ali bo večerih. Pokličite podnevi. SCHUTT'S RESTAURANT...

STANOVANJE V NAJEM

ODDA SE STANOVANJE petih lepih opremljenih sob: vse nanovo dekorirano. Vse udobnosti. Pokličite vsak čas. KE 1-1765

HIŠE NAPRODAJ

HIŠA ODPRTA NA OGLEDO od 5. do 8. ure. Na 6403 Dibble Ave. Za eno družino, 8 sob, 4 spalnice, kopalnica zgoraj. Klet pod vso hišo in gorkota na plin.

DELO DOBIJO MOSKI

FORD MOTOR CO. 17601 Brookpark Rd. Cleveland, Ohio. sedaj interviura moške, ki imajo nekoliko izkušnje v livarskem delu...

URAD JE ODPRT OD 8. ZJ. DO 5. POP. vsak dan od ponedeljka do petka.

DELO DOBIJO MOSKI

TAPCO

Uposljalni urad ob odprt za intervju v soboto od 8. zj. do 4. pop., poleg stalnega tedenskega reda od 8. zj. do 5. pop. in v nedeljo od 8. do 4. VSE VRSTE TOOLROOM DELAVCI ENGINE LATHE OPERATORJI TOOL GRINDERS BULLARD OPERATORJI TURRET LATHE OPERATORJI SHAPERS MILLING MACHINE OPERATORJI SURFACE GRINDERS

Prosimo prinesite izkaz državljanstva. Morate biti pripravljeni delati katerikoli št. Stalno delo: visoka plača od ure; prilika za napredovanje. THOMPSON PRODUCTS, INC. 23555 EUCLID AVE. (Cleveland tranzitni bus št. 28)

We have it now! Come in! See it! Big Super Value Special 8.2 cu. ft. FRIGIDAIRE. Big and Roomy - With All the Cold You'll Ever Need! Just look at these features! Large Super-Freezer holds more than 29 lbs. Quickcube Ice Trays release cubes at a finger touch...

Norwood Appliance & Furniture 6202 ST. CLAIR AVE. EN 1-3634 JOHN SUSNIK Open Evenings

WHEN YOUR "E" BONDS MATURE The Treasury Department offers three choices to holders of Series E, United States Defense Bonds, when their Bonds mature: Choices: You may: One, accept cash, if you so desire; Two, continue to hold the present bond with an automatic interest-bearing extension...

TEKOM ČASA,

ko se zobozdravnik nahaja na St. Clair Ave. in East 62nd St., je okrog 25 drugih zobozdravnikov v tej naselbini prakticalno in se izdelalo, dočim se dr. Zupnik še vedno nahaja na svojem mestu. Ako vam je nemogoče priti v dotiko z vašim zobozdravnikom, vam bo Dr. Zupnik izvršil vsa morebitna popravila na njih delu in ga nadomestil z novim. Vam ni treba imeti določenegega dosovora. Njegov naslov je Dr. J. V. ZUPNIK 6131 ST. CLAIR AVENUE Tel. ENdicott 1-5013 vogal East 62nd Street: vhod samo na East 62nd Street. Urad je odprt od 9.30 zj. do 8. zv. Dr. J. V. ZUPNIK

Ali bo vaša peč prestala preizkušnjo bele rokavice? Ali bi si vi upali nadeti vaše najboljše rokavice in potegniti vaše prste preko grelecov na površini vaše peči? Z električno pečjo, vam je mogoče storiti to in vaših rokavic nikoli ne zamazete. Vzrok temu: Samo električna peč kuha z 100% čisto kurjavo - "zapečateni" kurjavo, ki ne pusti nikakršne sledove na greclih, kuhinjski posodi ali v vaši kuhinji. Za čistejšo, lažješo, varno-avtomatično kuho, modernizirajte sedaj z 1952 električno pečjo. Je to moda v modernih kuhinjah! The Illuminating Company "TEN O'CLOCK TUNES" VSI NAJNOVEJSI KOMADI VSI SLAVNI ZVEZDNIKI Zjutraj ob 10-WICA in WGAR Zvečer ob 10-WHK

